Bahnhof:
 

Beschilderung am Bahnhof (Orientierung für Ankommende) unzureichend. Wo geht es zur Ortsmitte? Wo verlaufen die überörtlichen Radwege? Die Gemeinde sagte eine entsprechende Beschilderung zu.
 

Verbesserung der Unterstellmöglichkeit von Fahrrädern
 

· aktuell sind auf der „Ortsseite“ die Ständer für Räder eher Fahrrad schädigend und auch von der Anzahl her nicht ausreichend.
 

· auf der Seite der „Einkaufsmeile“ reichen die Ständer bisher aus, sollten aber mit neueren Modellen ausgestattet werden.
 

· Die Gemeinde steht derzeit noch in Verhandlungen über Grundstücksankäufe mit der Bahn AG, je nach Verhandlungserfolg werden die Fahrradabstellanlagen erweitert (Aufstellung direkt vor dem Bahnhofsgebäude oder hinter der Bibliothek)
 

In den kommenden 1-2 Jahren findet ein großer Umbau vor dem Bahnhof statt. Die o.g. Punkte sollen dann berücksichtigt werden.

 
 

 

Einkaufsmeile:

· Die Supermärkte in der Einkaufsmeile bieten derzeit unzureichende Fahrradabstellplätze an. Der Lidl-Markt hat hier das beste System: direkt hinter den Einkaufswagen und nahe am Ein-/Ausgang des Marktes.

 

Alle anderen haben teilweise abseits angebrachte Ständer bzw. durchgängig veraltete, wenig praxistaugliche Ständer. Für Räder mit Anhänger (z.B. Kinderanhänger) ist zu wenig Platz.

 

o Alle Supermärkte werden von BUND Bruhrain in der Sache angesprochen.

 

o Idealerweise werden vor jedem Markt die am besten zum Ein-/Ausgang gelegenen Autostellplätze als Radstellplätze (Rad mit Hänger berücksichtigen) umgebaut.

 

o Evtl. gibt es Sonderaktionen der Geschäfte für umweltfreundlichen Einkauf per Rad (eventuell Rabatt oder Vergünstigungen für Kunden die mit dem Rad kommen, Verhandlungen dazu führt BUND Bruhrain, eventuelle Folgeaktionen werden von BUND Bruhrain durchgeführt/betreut)
 

 

 

 

An Mannheimer und Bruchsaler Straße:
· In der Mannheimer-/Bruchsaler Straße werden die Einzelhandelsgeschäfte wegen der unzureichender Anzahl und Qualität von Radständern von BUND Bruhrain Herrn Heissler angesprochen. Vor allem ist das die Eisdiele/Optikgeschäft, Bäckerei Heckert und Radladen Petermann, Bioladen Finck, weitere Geschäfte in Graben ansprechen
 

· Umwidmung der zum Ein-/Ausgang nächstgelegenen Autoparkplätzen zu Fahrradstellplätzen (direkt neben Behindertenparkplatz). Eine Umwidmung dieser Kraftfahrzeugstellplätze kann nur durch Mehrheitsbeschluss durch den Gemeinderat erfolgen.
 

· Anträge für Umwidmungen (Position und Anzahl) müssen von den Betroffenen bzw. von BUND Bruhrain gestellt werden und werden dann im Gemeinderat behandelt; das Bauamt setzt die Entscheidungen des Gemeinderates um.

 

 

Don-Bosco-Pfarrzentrum:
Neue Fahrradabstellanlage beim Don-Bosco-Pfarrzentrum

 

Wenn die Kirche den ihr gehörenden Grünstreifen entlang der Auffahrtsrampe pflastert, stiftet die Gemeinde die Fahrradständer (Confi-Radlehne wie Bushaltestelle Graben, Karlsruher Straße).

Die Kirchengemeinde muss bevor sie pflastert mit der Gemeinde reden, da sonst für das Fundament der Radlehnen das Pflaster wieder beseitigt werden müsste.
 

 


Agip Unterführung (Luisenstraße/Herderstraße):
 

· Nach Besichtigung der Örtlichkeit ist eine Gefährdung von Fußgängern und Radfahrern nicht auszuschließen. Es werden deshalb drei Verkehrsspiegel von der Gemeinde angeschafft und installiert.
· Die obere Abschrankung zur Mannheimer Straße ist durchgängiger zu machen. Die aktuellen Schranken sind offen und können Verletzungen verursachen; ein Schutz ist anzubringen.
 

 

 

Rathaus:

Neuer Kreisel  und Umgestaltung der Fahrbahn beim Rathaus/Bahnhofsring geplant.

 

· Zebrastreifen und Vorrang für Fußgänger bzw. Radfahrer ist vorzusehen

· Ein zentraler Fahrradständer vor dem Rathaus ist einzuplanen
· Im Rahmen der Umplanung und Öffnung des Rathauses in Richtung der Hauptstraße ist lt. Planung bereits eine weitere neue zentrale Radabstellanlage vor dem Rathaus
Geschäfte Bahnhofstraße

Der Radständer vor der Apotheke sollte erneuert werden. Das ist eine Entscheidung der beiden Gewerbetreibenden (Apotheke/Optiker), die Stellplätze sind auch nach der Landesbauordnung (§ 37 Abs. 2 LBO) auf deren Grundstück herzustellen. BUND Bruhrain spricht die Inhaber an
  

 

Graben, Hauptstraße:
 

An der Bushaltestelle vor dem Rathaus endet der Radweg; ein Fahrradschutzstreifen auf der Fahrbahn wäre hilfreich.

Ein Antrag auf einen Fahrradschutzstreifen an der Örtlichkeit kann von BUND gestellt werden und wird in der Verkehrsschau 2016 behandelt; das Bauamt setzt die Entscheidungen der Verkehrsschau um.

 

Neuer Fahrradständer in Graben, Haltestelle Karlsruher Straße:
 

Die neu von der Gemeinde aufgestellten Fahrradständer in Graben (bei erster Bushaltestelle von Neudorf kommend links) sind ideale Modelle für den Einsatz auch an anderen Stellen im Ort.

