BUND Bruhrain „Ortsgruppe 2013“ in Baden-Württemberg
Werner Heißler aus Graben-Neudorf wäre nicht Werner Heißler, wenn er diese Chance nicht beim Schopf gepackt hätte. Der umtriebige Vorsitzende der Ortsgruppe Bruhrain des Bundes für Umwelt und Naturschutz Deutschland (BUND) nutzte im Atrium des Waghäuseler Rathauses die Überreichung einer hohen Auszeichnung zum Blick in die Zukunft. In Anwesenheit von Landrat Christoph Schnaudigel, Waghäusels Oberbürgermeister Walter Heiler, MdL, und Reinhold Gsell, Bürgermeister von Forst, postulierte Heißler hoffnungsvolle Wünsche. Sehr zur Freude von Brigitte Dahlbender. Die promovierte Biologin aus Ulm ist Vorsitzende des Landesverbandes und zeichnete den BUND Bruhrain als „Ortsgruppe 2013“ mit einem Sonderpreis für die Juna-Initiative aus. 
Die Idee von Werner Heißler richtete sich an die Kommunalpolitiker. „Ich würde mir wünschen, dass sich die Auszubildenden der Städte, Gemeinden und des Landkreises jährlich an mindestens einer gemeinschaftlichen Aktion der Juna-Initiative beteiligen“, sagte Heißler. Juna steht für „Jugend und Naturschutz“ und betreut mehrere Biotope in der Region. Für diese Initiative wurde die Bruhrainer Gruppe mit dem erstmals vergebenen Sonderpreis des Landesverbandes Baden-Württemberg und 200 Euro ausgezeichnet. Für Brigitte Dahlbender ist Juna nicht nur ein aktives Programm zum Schutz der Umwelt, sondern auch ein naturpädagogisches Konzept. Sie lobte das von der Ortsgruppe gebildete Netzwerk, wobei neben Jugendzentren, kirchlichen Gruppen und örtlichen Vereine auch die Lebenshilfe Bruchsal-Bretten eingebunden ist. Landrat Christoph Schnaudigel („BUND Bruhrain ist eine der aktivsten Ortsgruppen im Landkreis“) und Oberbürgermeister Walter Heiler sprachen mit Hochachtung von der Einbindung junger Menschen in den Naturschutz. Beide lobten die Inklusionsarbeit mit der Lebenshilfe sowie die Kooperation mit dem Waghäuseler Integrationsverein. Dem Bund BRUHRAIN gehören die Kommunen Dettenheim, Forst, Graben-Neudorf, Hambrücken, Kronau, Oberhausen-Rheinhausen, Philippsburg und Waghäusel an, wie OB Heiler ausführte. Für Auflockerung sorgte der Wiesentaler Musik-Comedian Heiko Maier mit seinen Mundart-Liedern. Eine angenehme Aufgabe hatte BUND-Landeschefin Brigitte Dahlbender  zum Schluss. Sie durfte Ingo und Marliese Schneider für 25-jährige Mitgliedschaft ebenso ehren, wie Werner Heißler, der seit drei Jahrzehnten aktiv ist. Und da fand selbst der umtriebige Naturschützer aus Graben-Neudorf kaum noch Worte.
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Der BUND Bruhrain wurde mit einem Sonderpreis als „Ortsgruppe 2013“ geehrt. (v.l.) Reinhold Gsell, Walter Heiler, Brigitte Dahlbender, Werner Heißler und Landrat Christoph Schnaudigel.
Foto: Klumpp
