Musteranzeige

Staatsanwaltschaft Musterstadt

Musterstraße

12345 Musterstadt

                                                                                                                                            Datum
Anzeige wegen Verstoßes gegen das Bundesnaturschutzgesetz (Zusatz, wenn Jungvögel getötet wurden: und das Tierschutzgesetz)

Sehr geehrte Damen und Herren,

hiermit erstatte ich Anzeige gegen Unbekannt (ggf. Namen des Beschuldigten) wegen Verdacht auf Verstoß gegen das Bundesnaturschutzgesetz (BNatSchG) (Zusatz, wenn Jungvögel getötet wurden: und das Tierschutzgesetz).

Am… (Datum und Uhrzeit der beobachteten Tat) beobachtete ich zusammen mit … (Name des/der Zeugen mit Adressen) wie Herr/Frau…(Name des Beschuldigten) Schwalbennester an seinem Haus entfernte, obwohl zu diesem Zeitpunkt die Schwalben bereits brüteten. Durch die Maßnahmen des…(Name des Beschuldigten) wurden die in den Nestern befindlichen Jungtiere (oder Eier) getötet (im Falle von Eiern: zerstört).

Rauch- und Mehlschwalben sind als europäische Vogelarten gemäß den Bestimmungen des BNatSchG besonders geschützte Tierarten. § 42 (1) 1. BNatSchG verbietet, Entwicklungsformen, Nist-, Brut-, Wohn- oder Zufluchtstätten besonders geschützter Arten zu beschädigen oder zu zerstören. (Zusatz, wenn Jungvögel getötet wurden: Weiterhin ist die Zerstörung besetzter Schwalbennester eine Straftat gemäß den Vorgaben des Tierschutzgesetzes (TierSchG). Die §§ 1 und 4 (1) TierSchG untersagen ausdrücklich das Töten von Wirbeltieren ohne vernünftigen Grund sowie durch Personen, die hierfür nicht die notwendigen Kenntnisse und Fähigkeiten besitzen.

Ich möchte Sie bitten, mir das Aktenzeichen mitzuteilen und mich über den Fortgang des Verfahrens zu unterrichten.

Mit freundlichen Grüßen

…

Anmerkung der Wildvogelhilfe: Nicht nur Mehlschwalben stehen unter Schutz, sondern sämtliche einheimische Vogelarten. In dieser Musteranzeige kann das Wort "Mehlschwalbe" also durch den Namen jeder beliebigen Vogelart ersetzt werden, deren Nest Opfer einer Zerstörung oder Beschädigung geworden ist. 

(Quelle: www.wildvogelhilfe.org und www.komitee.de)
